

我国拟建设培育1万家以上产教融合型企业

新华社北京6月13日电（记者严赋憬 陈炜伟）记者13日从国家发展改革委了解到，国家发展改革委、教育部等8部门联合印发《职业教育产教融合赋能提升行动实施方案（2023—2025年）》，明确2025年国家产教融合试点城市有50个左右、在全国建设培育1万家以上产教融合型企业等一系列目标。

国家发展改革委社会发展司司长刘明表示，方案发布是持续深化职业教育产教融合的内在要求，对于完善现代职业教育体系，建设教

育强国、人才强国具有重要意义。方案内容包括推动形成产教融合头雁效应、夯实职业院校发展基础、建设产教融合实训基地、深化产教融合校企合作、健全激励扶持组合举措等5方面重点任务。

为了完善职业教育专业设置，方案鼓励引导职业院校优先发展先进制造、新能源、新材料、生物技术、人工智能等产业需要的一批新兴专业，加快建设护理、康养、托育、家政等一批人才紧缺的专业，改造升级冶金、医药、建材、轻纺等领域的一批传统专业，撤并淘汰

供给过剩、就业率低、职业岗位消失的专业，鼓励学校开设更多紧缺的、符合市场需求的专业，形成紧密对接产业链、创新链的专业体系。

在政策举措方面，方案在全面梳理现有支持职业教育产教融合的政策举措的基础上，针对产教融合发展中存在的问题，研究创新激励扶持举措，形成指导性政策文件，进一步健全“金融+财政+土地+信用”组合式激励，支持地方出台符合本地实际的落地政策。

投资上，安排中央预算内投资

支持符合条件的产教融合实训基地建设，高职院校和应用型本科院校每所支持额度不超过8000万元，中职院校每所支持额度不超过3000万元；财税上，产教融合型企业兴办职业教育的投资符合规定的，可按投资额30%的比例抵免当年应缴教育费附加和地方教育附加；土地上，企业投资或与政府合作建设职业学校、高等学校的建设用地，按教育用地管理，符合《划拨用地目录》的，可通过划拨方式供地，鼓励企业自愿以出让、租赁方式取得土地。

务实合作 互利共赢

——中国-上海合作组织地方经贸合作示范区五周年观察

2018年6月，在青岛举行的上海合作组织成员国元首理事会第十八次会议上，中国提出支持在青岛建设中国-上海合作组织地方经贸合作示范区。

中国-上海合作组织地方经贸合作示范区自宣布建设五年来，持续拓展物流枢纽通道，打造多边经贸合作服务平台，建设双向投资合作、商旅文互动开放载体，为上合组织国家务实合作“保驾护航”。

展望未来，上合示范区的开放“巨轮”正劈波斩浪，扬帆远航。

新华社昨日播发了《务实合作 互利共赢——中国-上海合作组织地方经贸合作示范区五周年观察》，全文分为三个部分：一、开路搭桥，拓展物流枢纽“新通道”；二、创新服务，打造经贸便利“新平台”；三、携手同心，擘画开放合作“新图景”。



扫码看全文

四部门部署2023年降成本重点工作

新华社北京6月13日电（记者陈炜伟 严赋憬）国家发展改革委等四部门13日对外发布《关于做好2023年降成本重点工作的通知》，提出8个方面22项任务。

通知明确，增强税费优惠政策精准性、针对性。对科技创新、重点产业链等领域，出台针对性减税降费政策。完善税费优惠政策。

2023年底前，对月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税，对小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入减按1%征收增值税，对生产、生活性服务业纳税人分别实施5%、10%增值税加计抵减。

在提升金融对实体经济服务质效方面，通知提出，推动贷款利率稳中有降。持续发挥贷款市场报价

利率（LPR）改革效能和存款利率市场化调整机制的重要作用，推动经营主体融资成本稳中有降。同时，引导金融资源精准滴灌，继续增加小微企业的首贷、续贷、信用贷。

在缓解企业人工成本压力方面，通知明确，延续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策，

实施期限延长至2024年底。对不裁员、少裁员的企业，继续实施普惠性失业保险稳岗返还政策。

在降低企业用地原材料成本方面，通知提出，做好能源、重要原材料保供稳价工作，继续对煤炭进口实施零关税政策。加强重要能源、矿产资源国内勘探开发和增储上产。

通知还提出，持续降低制度性交易成本，推进物流提质增效降本，提高企业资金周转效率，激励企业内部挖潜。

俄罗斯两艘油轮在勒拿河相撞导致燃油泄漏

新华社符拉迪沃斯托克6月13日电（记者陈畅）俄罗斯东部伊尔库茨克州州长科布泽夫13日说，两艘油轮12日晚在流经该州的勒拿河上相撞，事故导致油轮装载的汽油泄漏，事故地点所在的基廉斯克区已进入紧急状态。

科布泽夫在社交媒体上说，一艘载有832吨汽油的油轮与一艘正在维修的油轮12日晚相撞，载油油轮上一个装有138吨汽油的油箱

受损，发生燃油泄漏。救援人员在事故水域设置了围油栏，抛洒了300公斤吸附剂。目前勒拿河仍可以通航。

伊尔库茨克州政府新闻局称，事故发生的初步原因是相关船只违反了航运规定。

为避免漏油事故对当地居民生活和健康造成影响，当地紧急情况部门提醒处于事故地区下游的11个居民点居民不要从河中取水。

浙能乐清电厂三期工程全面建成投产



6月13日拍摄的浙能乐清电厂，右侧为三期工程（无人机照片）。

当日，浙江省“千项万亿”重大工程——浙能乐清电厂三期工程6号机组通过168小时满负荷试运行，正式投运。至此，乐清电厂三期工程全面建成投产。

（新华社记者 黄宗治 摄）

刚果(金)一流离失所者营地遭武装袭击至少45人死亡

新华社金沙萨6月12日电（记者史斌）联合国刚果（金）稳定特派团（联刚稳定团）12日发布公报说，位于刚果（金）东部伊图里省的一座境内流离失所者营地当天遭遇武装袭击，造成至少45人死亡、十余人受伤。

公报说，根据初步消息，距离伊图里省首府布尼亚75公里的一座境内流离失所者营地12日凌晨遭到疑似“刚果发展合作组织”武装人员袭击。联合国难民署发布的

公报说，遇难者多为营地内的妇女和儿童，至少12人在睡梦中葬身火海。

联刚稳定团团长安图·凯塔表示，联刚稳定团已增加遭袭营地周边地区的部署，并敦促刚果（金）政府启动调查，将凶手绳之以法。

刚果（金）东部安全形势严峻，多支地方武装和外国反政府武装在当地活动。刚果（金）政府自2021年4月底起在北基伍省和伊图里省实施戒严。

“讲文明·树新风”公益广告



社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

关爱未成年人 共创美好未来



宁波市文明办



扫码关注
文明宁波公众号